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Ett år präglat av möten och samverkan!
Vi har ett mycket spännande 

verksamhetsår framför oss! Men 

först kanske det är klokt att 

summera året som gått. Årligen 

skriver Ruc en 

verksamhetsberättelse, den ger 

både insikter och framtidsutsikter.

Jag är innerligt tacksam över att få vara en liten del av en 

omfattande samverkan. Regionalt utvecklingscentrum (Ruc) är inte 

bara en mötesplats — det är en infrastruktur för lärarutbildning, 

skolutveckling och praktiknära forskning. Möten ”i ögonhöjd” är 

något vi eftersträvar på Ruc:s olika mötesarenor. Praktik och teori 

är olika kunskapsfält och båda perspektiven är lika viktiga, det 

finns ett ömsesidigt beroende för att utveckla båda 

kunskapsfälten.

Insikter från året som gått

En av mina insikter är att för att nå till skola på vetenskapliggrund 

och att förändringar ska få fäste i verksamheten så behöver alla 

nivåer av förskolans och skolans praktik vara delaktig. Vi behöver 

mötesarenor för forskare, skolchefer, rektorer och 

yrkesverksamma. Det är komplexa verksamheter men samverkan 

mellan akademi och praktik kan bidra till att vi får syn på olika 

lösningar som bidrar till undervisningsutveckling och 

verksamheternas förbättringskapacitet. 

Forum Lärande 2025 – En av årets höjdpunkter

Året har minst sagt varit händelserikt! Ruc arrangerade 

tillsammans med samverkanskommuner, forskare och 

lärarutbildningen Forum lärande 2025. En mötesplats för 

yrkesverksamma och forskare. Karlstads universitet hälsade 

närmare 2000 deltagare välkomna den 18 juni 2025. Ett stort antal 

valbara pass fanns att välja på. Det är en dag då man delar med 

sig av sin praktik. Dela-kulturen är något som vår digitala 

plattform Pedagog Värmland har byggt upp under lång tid. Det är 

verkligen roligt att sidan har vuxit rejält både med räckvidd och 

engagemang. Viktiga mötesplatser är också Ruc:s olika nätverk. 

Man träffas med regelbundenhet med fokus på professionsfrågor, 

forskning och ibland blir det forskningssamverkan.

Vikten av Ruc s nätverk

Jag ser verkligen framemot 2026 och Ruc kommer fortsatt arbeta 

med att vara den mötesplats där vi möts ”i ögonhöjd” och finner 

angelägna områden som kan bidra till att sätta professionens 

frågor i fokus. Rucs olika nätverk och arrangemang är viktiga 

mötesplatser för att skapa gemensamma områden. Med 

regelbundna träffar och fokus på professionsfrågor, forskning och 

AKTUELLT

4 mars

Kaudagen 2026

Funderar du på 

vidareutbildning, 

karriärutveckling eller nya 

möjligheter inom läraryrket? 

Se programmet här!

Tid: kl. 17.00–19.00

Plats: Karlstads universitet

7–8 maj

NORALF 2026, Nordisk 

aktionsforskningskonferens

Mer information finner du här!

(läs också mer i detta 

nyhetsbrev) 

17 juni

Ämneslärardagen 

En kompetensutvecklingsdag för 

ämneslärare. Mer information 

kommer i mars.

13 augusti

Lärarnas forskningskonvent 

2026 - bygger broar mellan 

undervisning och forskning

Tema: undervisningsutveckling. 

Ett särskilt spår med fokus på 

demokratilärande.

Plats: Karlstads universitet 13 

augusti / Digitalt 13 augusti

Ett samarrangemang mellan

Lärarstiftelsen

Lärarfortbildning AB

Sveriges Lärare

Karlstads universitet

Läs mer på: 

https://www.lararfortbildning.s

e/konferenser/lararnas-

forskningskonvent-2026

https://www.kau.se/ruc
https://pedagogvarmland.se/event/kaudagen-2026-kvallsoppet-for-dig-som-ar-yrkesverksam-larare-eller-forskollarare/
https://www.kau.se/noralf-2026-nordisk-aktionsforskningskonferens
https://www.lararfortbildning.se/konferenser/lararnas-forskningskonvent-2026
https://www.lararfortbildning.se/konferenser/lararnas-forskningskonvent-2026
https://www.lararfortbildning.se/konferenser/lararnas-forskningskonvent-2026


 

forskningssamverkan skapas viktiga arenor för kunskapsutbyte 

och långsiktig utveckling. 

Tillsammans kan vi göra skillnad

Tillsammans kan vi försöka förstå olika nyheter som är på gång in i 

verksamheterna. Det är många viktiga utvecklingsområden på 

gång så som Nationella professionsprogrammet, nya 

styrdokument och ny lärarutbildning. 

Att leda denna verksamhet är ett privilegium. Jag vill rikta ett varmt 

tack till alla våra 18 samverkanskommuner, till Lärarutbildningen, 

till våra forskningsmiljöer, till alla professioner som mött oss under 

året. Ett särskilt tack till styrgruppen, till Ruc:s kansli 

och vetenskapliga ledare

/Monica Evermark 

VAL är nu en permanent utbildningsväg
Nu permanentar regeringen satsningen Vidareutbildning av 

obehöriga lärare (VAL) och har beslutat att VAL-förordningen 

gäller tillsvidare. Det innebär att verksamma lärare och 

förskollärare även framöver får möjlighet att nå examen och 

behörighet via satsningen.

Vad betyder detta för Karlstads 

universitet? 

Läs intervju med Maria Rundberget 

som är programledare för VAL.

Vill du veta mer om VAL:

Välkommen på digitalt informationsmöte om ansökan till VAL 

för ämneslärare och grundlärare!

När? 3/3 och 18/3 kl. 15.30 - 16.00

Var? Klicka på följande länk för att delta i mötet:

https://kau-se.zoom.us/j/65621684880

Välkommen på digitalt informationsmöte om ansökan till VAL 

för yrkeslärare!

När? 10/3 kl. 15.30 - 16.00

Var? Klicka på följande länk för att delta i mötet:

https://kau-se.zoom.us/j/65621684880

Kontakt: val@kau.se

PEDAGOG 

VÄRMLAND

Månadens forskare, januari:

Jakob Olsson, filosofie doktor 

i litteraturvetenskap vid 

Karlstads universitet.

”Att forska är egentligen 

någonting jag alltid velat göra. 

Det handlar både om mitt 

intresse för litteraturen och om 

en vilja att bidra till 

forskningsfältet och delta i det 

vidare samtalet om böcker och 

läsning”, Hela artikeln finner du 

här!

Månadens forskare, februari: 

Anna Mogren, filosofie doktor 

i biologi med inriktning mot 

didaktik vid Karlstads 

universitet.

”Utbildning är en av våra 

viktigaste nycklar till en hållbar 

framtid. Jag har alltid drivits av 

frågan hur skolan kan bli en 

plats där barn och unga inte 

bara lär om världen, utan också 

får vara med och förändra den.” 

Hela artikeln finner du här.

Maria Rundberget 

https://www.kau.se/ruc
https://pedagogvarmland.se/halla-dar-maria-rundberget-utbildningssamordnare-for-val-vidareutbildning-av-obehoriga-larare/
https://pedagogvarmland.se/halla-dar-maria-rundberget-utbildningssamordnare-for-val-vidareutbildning-av-obehoriga-larare/
https://kau-se.zoom.us/j/65621684880
https://kau-se.zoom.us/j/65621684880
mailto:val@kau.se
https://pedagogvarmland.se/manadens-forskare-jakob-olsson/
https://pedagogvarmland.se/manadens-forskare-jakob-olsson/
https://pedagogvarmland.se/manadens-forskare-anna-mogren/


 

Hallå där Anette Forssten Seiser!

Ni har en aktionsforskningskonferens 

på gång den 7–8 maj. Vad är syftet med 

konferensen?

Syftet med konferensen är att skapa en 

levande och reflekterande arena för 

professionellt lärande där deltagare 

tillsammans kan dela erfarenheter, pröva 

idéer och fördjupa sina frågeställningar. 

Konferensen vänder sig till dem som inte söker färdiga svar, utan 

som vill utveckla ett vetenskapligt förhållningssätt, sätta ord på sin 

praktik och granska den i dialog med andra. Noralf är en 

arbetande, tänkande och kritiskt granskande mötesplats för 

aktionsforskning och skolutveckling. Med temat Aktionsforskning –

förbättring, utveckling, aktivism lyfter konferensen frågor om 

forskningens och utbildningens roll bortom implementeringen av 

styrdokument; hur kan utbildning och utbildningsforskning bidra till 

det bästa för varje elev, för samhället och för vårt gemensamma liv 

på jorden

Vilka målgrupper vänder sig konferensen till?

Konferensen vänder sig till lärare, rektorer, skolchefer, forskare 

och andra yrkesverksamma som är intresserade av och/eller 

arbetar med att utveckla pedagogisk praktik genom praktiknära 

forskning. Särskilt riktar den sig till dem som verkar inom eller är

nyfikna på ansatser som aktionsforskning och andra former av 

forskning i samverkan mellan forskare och skolans professionella, 

exempelvis inom ramen för nationella satsningar som Utveckling, 

Lärande, Forskning (ULF), Samverkan Bästa Skola (SBS) och 

Riktade insatser (RI).

Hur anmäler man sig till konferensen?

Deltagaravgiften är 1 800 kr exklusive moms. Mer information och 

anmälningslänk finner du på konferensen hemsida:

https://www.kau.se/noralf-2026-nordisk-

aktionsforskningskonferens

Sista anmälningsdag är 31 mars 2026

KONTAKT

ruc@kau.se

Anna Hidén, redaktör för Ruc:s 

nyhetsbrev

Monica Evermark, Ruc:s 

föreståndare 

Vill du prenumerera på 
nyhetsbrevet? 
Anmäl dig här!

Nyhetsbrevet kommer ut 2 
gånger per termin med aktuell 
information om Ruc:s 
verksamhet. 
https://www.kau.se/ruc

https://www.kau.se/ruc
https://www.kau.se/noralf-2026-nordisk-aktionsforskningskonferens
https://www.kau.se/noralf-2026-nordisk-aktionsforskningskonferens
mailto:ruc@kau.se
https://sunet.artologik.net/kau/Survey/12249
https://www.kau.se/ruc
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